

鄂托克旗人大常委会文件

鄂旗人常发〔2024〕66号

鄂托克旗人大常委会关于《鄂托克旗人民检察院关于开展“阿尔巴斯”品牌保护工作的报告》的审议意见

旗人民检察院：

2024年12月31日，鄂托克旗第十八届人民代表大会常务委员会第二十二次会议听取和审议了《鄂托克旗人民检察院关于开展“阿尔巴斯”品牌保护工作的报告》。

会议认为，近年来检察院高度重视“阿尔巴斯”品牌保护工作，采取了一系列有力措施，积极履行检察职能，在打击侵权犯

罪、加强法律监督、推动协同保护等方面取得了阶段性成效，为维护品牌权益、促进地方经济发展作出了积极贡献。同时，常委会组成人员也指出，随着市场环境的变化和品牌知名度的提升，“阿尔巴斯”品牌保护工作仍面临一些困难和问题，需要进一步加强和改进。为更好地推动“阿尔巴斯”品牌保护工作，结合旗人大常委会会议审议意见，提出如下意见：

一、完善协同联动机制，强化全链条打击和源头治理

一要进一步加强与公安机关、法院等部门的协作配合，健全完善线索移送、信息共享、联合执法等工作机制，形成打击合力，坚决遏制“阿尔巴斯”品牌侵权违法犯罪行为的高发态势。**二要**注重深挖犯罪链条，对于涉及生产、销售、运输等各个环节的侵权犯罪行为，要追根溯源，一查到底，依法从严惩处，提高犯罪成本，切实增强法律震慑力。**三要**针对品牌保护工作中发现的法律漏洞和制度缺陷，及时向有关部门提出检察建议，促进完善相关法律法规和制度机制，提升品牌保护工作的法治化水平。

二、深化品牌保护引导宣传，增强全社会品牌保护意识

一要结合检察职能，广泛开展“阿尔巴斯”品牌保护法律法规宣传活动，通过发布典型案例、举办法律讲座、开展法律咨询等形式，提高广大群众特别是市场主体对品牌保护重要性的认识，增强其法治观念和维权意识，营造全社会共同保护品牌的良好氛围。**二要**加强与行业协会、企业等的沟通联系，通过开展法律宣传、业务培训、案例警示等活动，增强市场主体的品牌保护

意识和法治观念，引导企业依法经营、规范管理，自觉维护品牌形象。

三、注重培养品牌保护专业人才，强化队伍建设和能力提升

一要加大对检察人员在知识产权保护、品牌建设等方面的专业培训力度，拓宽知识面，更新知识结构，提高专业素养和办案能力，打造一支高素质的专业化品牌保护检察队伍。二要鼓励检察人员积极开展品牌保护相关的理论研究和实践探索，不断总结经验做法，创新工作思路和方法，努力提升品牌保护工作的质量和效果。

以上意见，请旗人民检察院认真研究处理，提出具体措施，狠抓落实，并按照监督法的规定，在三个月之内将处理情况向旗人大常委会作出书面报告。



